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COMUNE DI GUALDO CATTANEO

PROVINCIA DI PERUGIA

Piazza Umberto I°, n° 3 - 06035 - Tel. 0742/929421 - Fax 0742/91886-P.iva 01122190547  C.F. 82001410545


PROGETTO
FUTURE MAMME 2025
FINALITÀ

Il Progetto Future Mamme si inserisce nel complesso di interventi attivati dall’Amministrazione Comunale a supporto delle famiglie residenti, con l’intento di rafforzare il senso di appartenenza alla comunità ed il permanere sul territorio.

L’Amministrazione Comunale, intende confermare l’attenzione rivolta alla natalità ed al sostegno alle donne residenti in stato di gravidanza, condizione la cui tutela richiede un notevole impiego di risorse economiche e relazionali.
DESTINATARI

L’intervento è rivolto alle donne in stato di gravidanza certificato a decorrere dal compimento del quinto mese, mediante l’erogazione di un sostegno economico una tantum, di importo pari ad €. 250,00, che sia di supporto alla famiglia nella gestione delle spese che sopraggiungono durante il periodo della gravidanza. L’erogazione del contributo economico è indipendente dalla condizione economica del nucleo familiare di appartenenza in quanto è associato esclusivamente allo stato di gravidanza ed al possesso di specifici requisiti indicati al successivo punto. 
REQUISITI

Possono richiedere il beneficio le donne che, alla data di presentazione della domanda, siano in possesso dei seguenti requisiti:

· essere cittadine italiane o comunitarie o con provenienza da Paesi Terzi in possesso di regolare permesso di soggiorno;

· essere residenti nel Comune di Gualdo Cattaneo da almeno 2 anni alla data di presentazione della domanda;

· essere in stato di gravidanza certificato (allegare certificazione sanitaria rilasciata dal medico del Servizio Sanitario Nazionale (SSN) o convenzionato ASL attestante la data presunta del parto) a partire dal compimento del quinto mese di gravidanza;

· la richiedente e tutti i componenti il nucleo familiare anagrafico della stessa devono essere in regola con il pagamento dei tributi comunali e non abbiano pendenze di varia natura nei confronti del Comune di Gualdo Cattaneo.
DOMANDA
La richiesta deve essere presentata dalla donna residente, in possesso dei predetti requisiti, compilando l’apposito modulo di domanda, corredato dalla certificazione sanitaria rilasciata dal medico del Servizio Sanitario Nazionale (SSN) o convenzionato ASL attestante la data presunta del parto, che dovrà essere allegata al modulo di domanda predetto, unitamente alla copia del documento di identità in corso di validità ed eventuale titolo di soggiorno (qualora sia cittadina di Paesi Terzi), e trasmessa al Comune di Gualdo Cattaneo con una delle seguenti modalità:

· tramite spedizione postale con raccomandata A/R indirizzata a: COMUNE DI GUALDO CATTANEO – Area Affari Generali e Servizi alla Persona - Piazza Umberto I, 3 – 06035 Gualdo Cattaneo (PG);
· Brevi manu all’Ufficio Protocollo del Comune di Gualdo Cattaneo nei seguenti giorni ed orari: dal Lunedì al Venerdì dalle 9,00 alle 12,00 ed il giovedì anche dalle 15,30 alle 17,30;
· tramite posta elettronica o posta elettronica certificata (PEC) alla PEC istituzionale: comune.gualdocattaneo@postacert.umbria.it
EROGAZIONE DEL CONTRIBUTO

Il Comune di Gualdo Cattaneo, dopo aver effettuato l’istruttoria delle istanze pervenute verificando il possesso dei requisiti di accesso sopra indicati, procederà alla valutazione dell’esito delle stesse ed all’erogazione del contributo alle istanze risultanti ammesse al beneficio.

Il beneficio pari ad €. 250,00 è concesso in un’unica soluzione, nei limiti degli stanziamenti di Bilancio resi disponibili al riguardo.







IL REPONSABILE DELL’AREA 1






    ECONOMICO FINANZIARIA SEGRETERIA SOCIALE








   Dott.ssa Tiziana Zamponi
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