

COMUNE DI GUALDO CATTANEO
Provincia di Perugia

AVVISO
BONUS NONNI ANNO 2025

DESTINATARI:
Il Bonus Nonni 2025 è rivolto ai nonni residenti nel Comune di Gualdo Cattaneo che svolgono il ruolo di cura e accudimento nei confronti dei propri nipoti anch’essi residenti nel Comune di Gualdo Cattaneo.
Il contributo viene corrisposto dal Comune di Gualdo Cattaneo alle persone che ne facciano richiesta e che siano in possesso di specifici requisiti - CRITERI DI ACCESSO RICHIEDENTE (NONNO/NONNA):
1. [bookmark: _Hlk142408235]Essere residente nel Comune di Gualdo Cattaneo alla data di presentazione della domanda;
2. Avere la Cittadinanza italiana /comunitaria ovvero possedere il titolo di soggiorno in corso di validità (per i cittadini stranieri non appartenenti all’Unione Europea),
3. Essere genitori di figli residenti che a loro volta abbiano almeno un/a figlio/a residente, di età compresa tra gli 0 – 14 anni;
4. Assistere i nipoti durante l’orario lavorativo dei genitori come segue: 
a. Nelle famiglie con meno di tre figli è richiesto che entrambi i genitori siano occupati;
b. Nelle famiglie con tre o più figli è sufficiente che ci sia un solo genitore occupato;
Qualora la famiglia sia monoparentale è comunque necessario, ai fini dell’ottenimento del beneficio, che il genitore sia occupato.
N.B. È sufficiente che il richiedente abbia almeno un solo figlio/a e almeno uno o più nipoti; in ogni caso il contributo erogato in favore del richiedente è una tantum e,  pertanto, anche in presenza di più figli/e e nipoti il beneficio è sempre concesso nella misura di €. 200,00.
5. Essere in regola con il pagamento dei tributi comunali e non avere pendenze di varia natura nei confronti del Comune di Gualdo Cattaneo (Tale requisito è esteso a tutti i componenti del nucleo familiare anagrafico del richiedente).
6. Avere un’Attestazione ISEE, ordinario o corrente e in corso di validità, pena l’inammissibilità della domanda, non superiore ad euro 15.493,71.
MODALITÀ E TERMINI DI PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA:
L’accesso al contributo avviene mediante la compilazione e la sottoscrizione dell’apposito modulo di domanda da parte del richiedente (Nonno/a), con allegata carta di identità e corredata, inoltre, dalla seguente documentazione:
· Copia Attestazione ISEE corrente o ordinario, in corso di validità;
· Copia del documento di identità in corso di validità.
Le domande possono essere presentate a decorrere dalla data di pubblicazione del presente Avviso e fino al 31/10/2025 secondo le seguenti modalità:
· tramite spedizione postale con raccomandata A/R a: COMUNE DI GUALDO CATTANEO – Area Affari Generali e Servizi alla Persona - Piazza Umberto I, 3 – 06035 Gualdo Cattaneo (PG);
· Brevi manu all’Ufficio Protocollo del Comune di Gualdo Cattaneo nei seguenti giorni ed orari: dal Lunedì al Venerdì dalle 9,00 alle 12,00 ed il giovedì anche dalle 15,30 alle 17,30;
· tramite posta elettronica o posta elettronica certificata (PEC) alla PEC istituzionale: comune.gualdocattaneo@postacert.umbria.it
EROGAZIONE DEL CONTRIBUTO   
[bookmark: _Hlk142408466]Il Comune di Gualdo Cattaneo, dopo aver effettuato l’istruttoria delle istanze pervenute secondo l’ordine cronologico di arrivo al Protocollo del Comune, in base ai requisiti di accesso sopra indicati, procederà alla valutazione dell’esito delle stesse ed all’erogazione del contributo alle istanze risultanti ammesse al beneficio.
Per tutti i pagamenti è richiesto il codice IBAN che dovrà essere dichiarato nell’apposito spazio all’interno del modulo di domanda. 
Il beneficio di €. 200,00 è concesso in un’unica soluzione e nel rispetto dell’ordine cronologico della presentazione delle domande, nei limiti degli stanziamenti di Bilancio resi disponibili al riguardo.
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