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AGEVOLAZIONI SULLE TARIFFE ENERGETICHE  (BONUS GAS)
S I  R E N D E    N O T O
CHE IL BONUS GAS
PUÒ ESSERE RICHIESTO DAI CITTADINI RESIDENTI NEL COMUNE DI GUALDO CATTANEO IN POSSESSO DEI SEGUENTI REQUISITI:
· ESSERE TITOLARI DI UN CONTRATTO DIRETTO DI FORNITURA DEL GAS O UTENTI CHE UTILIZZANO IMPIANTI DI RISCALDAMENTO CONDOMINIALI, A GAS NATURALE;

· ESSERE IN POSSESSO DI UN ATTESTAZIONE ISEE NON SUPERIORE A €. 7.500,00 O, NEL CASO DI FAMIGLIA NUMEROSA CON PIÙ DI TRE FIGLI A ACRICO, NON SUPERIORE AD €. 20.000,00.
IL BONUS NON PUÒ ESSERE RICHIESTO PER IL GAS IN BOMBOLA O PER IL GPL.
LA RICHIESTA DOVRÀ ESSERE EFFETTUATA ENTRO E NON OLTRE IL 30.04.2010 PER POTER USUFRUIRE DEL BONUS RETROATTIVAMENTE PER L’ANNO 2009 e L’ANNO 2010; SE PRESENTATA SUCCESSIVAMENTE A TALE DATA SI POTRÀ USUFRUIRE DELL’AGEVOLAZIONE SOLO PER L’ANNO 2010.

Le DOMANDE DOVRANNO ESSERE PRESENTATE AI CAF (Centri di Assistenza Fiscale) CONVENZIONATI CON QUESTO ENTE A PARTIRE DAL 02.02.2009, NEL RISPETTO DI QUANTO STABILITO DAL PROTOCOLLO D’INTESA ANCI – CONSULTA NAZIONALE DEI CAF, CHE ATTUALMENTE RISULTANO ESSERE I SEGUENTI:
· CAF UGL S.r.l.

· CAF CIA S.r.l.;
· CDL S.r.l.;
· CAF COLDIRETTI S.r.l.;
· CAF UIL
ALTRI CAF INTERESSATI POTRANNO CONTATTARE IL COMUNE DI GUALDO CATTANEO – Ufficio Servizi Sociali (Tel 0742 929422 – Fax. 0742 91886 – e-mail: servizisociali@comune.gualdocattaneo.pg.it) PER LA STIPULA DELLA CONVENZIONE.
I CAF CONVENZIONATI SOPRA ELENCATI EFFETTUERANNO GRATUITAMENTE I SEGUENTI SERVIZI:

· assistenza al soggetto dichiarante durante la compilazione della dichiarazione sostitutiva unica ai fini del calcolo dell’ISE e dell’ISEE, così come previsto dal decreto legislativo 109/1998 e successive modificazioni e integrazioni (nel caso in cui il cittadino sia già in possesso della certificazione ISEE in corso di validità e che non sia necessaria la modifica rispetto ai dati inseriti, il CAF non dovrà elaborare una nuova dichiarazione);

· trasmissione telematica della dichiarazione sostitutiva unica al sistema informativo dell’INPS;

· rilascio all’utente di copia dell’attestazione della certificazione relativa alla situazione economica dichiarata, contenente il calcolo dell’ISE e dell’ISEE; 

· Assistere il cittadino nella compilazione, e relativa sottoscrizione, del modulo di richiesta per l’accesso alla compensazione (BONUS GAS);
·  verificare la correttezza del codice fiscale del dichiarante tramite il sistema predisposto dall’’Agenzia delle Entrate per le dichiarazioni trasmesse in modalità off line;

· rilasciare all’utente copia della ricevuta, debitamente sottoscritta, attestante l’avvenuta presentazione della domanda; 
· trasmette alla piattaforma SGATE i dati dichiarati nella domanda.
Per ulteriori informazioni o chiarimenti è possibile contattare l’Ufficio Servizi Sociali dal Lunedì al Venerdì dalle 10,00 alle 12,00 al n. 0742 929422 oppure l’Ufficio di Cittadinanza il Lunedì dalle 8,00 alle 11,00 al n. 0742 920151.
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